关于省直部门单位领导班子和党员干部撰写对照检查材料有关要求的通知

陕群办发【2013】9号

西安市委教育实践活动领导小组办公室，杨凌示范区、西成新区党工委教育实践活动领导小组办公室，省委和省级国家机关各部门、各人民团体教育实践活动领导小组办公室，省委管理的国有大型企业、高等院校党委：

根据《省直部门单位开展党的群众路线教育实践活动查摆问题、开展批评环节安排意见》和省委党的群众路线教育实践活动领导小组的要求，现就省直部门单位领导班子和党员干部撰写对照检查材料提出如下要求：

一、充分认识撰写对照检查材料的重要性
  开好专题民主生活会，是教育实践活动一项重要步骤和规定动作，对深入查摆问题、明确整改方向具有重要意义。撰写好对照检查材料，是确保开好高质量专题民主生活会的重要保证。对照检查材料，查找问题准不准，剖析根源深不深，整改措施实不实，直接关系到分析检查、整改落实的质量。省直部门单位党组（党委）和主要负责同志一定要高度重视，充分认识撰写领导班子和个人对照检查材料的重要性，严格按照要求，亲自动手撰写，亲自修改完善，亲自参与全过程，形成基本内容真实、查找问题准确、根源剖析深刻、整改措施具体的对照检查材料，为确保开好高质量专题民主生活会奠定良好基础。

二、明确对照检查材料的主要内容
  领导班子对照检查材料，主要包括遵守党的政治纪律和贯彻中央八项规定情况，“四风”方面存在的问题及其具体表现，产生“四风”问题的原因剖析以及整改落实、建章立制的思路和措施,提高领导班子解决自身问题能力的新要求。

处级以上党员干部对照检查材料，主要包括遵守党的政治纪律情况，贯彻中央八项规定精神、转变作风方面的基本情况，“四风”方面存在的问题及具体表现，对群众所提意见及有关问题的检查与说明，产生问题的原因分析，今后的努力方向和改进措施，对本部门本单位领导班子作风情况的总体评价（着重是批评性意见）及对班子成员的意见建议。

  其他党员干部对照检查材料，主要围绕政治态度、精神状态和责任心，“四风”问题在自身的表现，完成工作任务情况，对同志的意见建议等方面，寻找差距，分析原因，明确方向。

三、严格把握对照检查材料的原则
   在起草对照检查材料的过程中，要坚持讲真话，开门见山、直截了当，不回避、不遮掩，有什么问题就说什么问题，是什么原因就讲什么原因，什么措施针对性强能做到就提什么措施，力戒新的形式主义和花架子。要把握作风弊病与党性修养、表面现象与深层次问题的关系，力求点问题一语中的、准确到位，谈原因一针见血、触动灵魂，提措施方向明确、务实管用。要积极改进文风，力戒穿靴戴帽，尽量不讲成绩、不谈认识，争取做到语言平实、言简意赅。

  要坚持“像、深、准、诚”四字标准。“像”，就是自己画像要像本人，不能千人一面，笼而统之，大而化之；“深”，就是不能光摆表面现象，更要讲“四风”深层次原因，深挖世界观、人生观、价值观的根子，深挖事业观、权力观、政绩观的根子；“准”，就是要聚焦“四风”，不能不痛不痒、隔靴搔痒，更不能“顾左右而言他”；“诚”，就是要心地坦诚、胸怀坦荡、光明磊落，不能遮遮掩掩、躲躲闪闪。

   要坚持做到“七个防止”，即防止等待、观望，担心“老实人吃亏”，影响把自己“摆进去”查找问题；防止不聚焦，以谈认识代替查问题，以工作问题代替“四风”问题、以班子问题代替个人问题、以共性问题代替个性问题，未能认真查摆“四风”在自己身上的表现；防止缺项，把“四风”变成两风、两风混为一风；防止剖析不深，原因分析少，没有体现出这次教育实践活动中思想认识上有哪些触动和提高；防止整改措施不实，没有与查找出来的问题相对应；防止对有关问题不做说明；防止对班子集体和成员提不出批评意见。

四、要切实把好对照检查材料审阅关
省委督导组和部门单位主要负责同志要对每个班子成员的材料严格把关。领导班子及班子成员、厅级党员干部的对照检查材料要由党组（党委）主要负责同志审阅后再报送省委督导组审阅。领导班子和主要负责同志对照检查材料由省委督导组审阅通过后报省委教育实践活动领导小组审阅。处级党员领导干部的对照检查材料由党组（党委）主要负责同志或分管领导审阅，其他党员干部对照检查材料由支部书记把关。具体要做到“三看”，即看查找问题是否准确，看思想剖析是否深刻，看整改的措施是否管用，逐人提出修改意见，一个一个地把关，反复修改完善，直到达到要求为止。     
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